



體育世界

http://www.wenweipo.com

波開域高祖 錯拿分 扮高球桿



祖高域的球拍袋設計成可直立。路透社



祖高域在開賽前扮拿錯小高球桿搞笑。網上圖片

溫網首圈部分賽果

男單

(8)帖沙耶治治(塞爾維亞)	3:0	納班迪安(阿根廷)
(10)費殊(美國)	3:0	希達高(西班牙)
(13)西蒙(法國)	—	#馬菲奧(法國)
(17)華達斯高(西班牙)	3:0	王宇佐(中華台北)
(19)錦織圭(日本)	3:0	古古舒堅(哈薩克)

女單

(3)拉雲絲卡(波蘭)	2:0	萊芭列高娃(斯洛伐克)
(4)基維杜娃(捷克)	2:0	阿曼梅拿杜娃(烏茲別克)
(5)斯托瑟(澳洲)	2:0	蘇亞雷斯(西班牙)
(15)利絲妮(德國)	2:0	馬迪(克羅地亞)
(24)舒夏禾妮(意大利)	2:1	羅拉拉臣(英國)
(30)彭帥(中國)	2:1	辛妮絲卡(波蘭)

註：()內數字為種子排名；#中途退出

首次以衛冕冠軍身份在溫網中央場的揭幕戰亮相，男網世界第一哥祖高域感到光榮之餘，也不忘貫徹其扮嘢本色。這名上屆冠軍周一在首圈對西班牙球手費里路時，在準備熱身前從球拍袋內拿出一支小高爾夫球桿，其後還搖頭扮拿錯，「扮嘢祖」之名果然沒有改錯。(now671台今日7:00p.m.直播次圈賽事)

祖高域擊敗費里路晉級次圈後笑言，這是與贊助商「夾計」開的玩笑：「這是我們與贊助商開的一個小玩笑，他們給我一支小高球桿，因為這個球拍袋看起來像高球袋，可像高球袋般直立起來。這是小玩意，帶點創意吧！就是這樣，但球迷糾正了我，他們說『這裡不是高爾夫球場』，我說『OK』。」

今年祖高域未有參加任何草地賽事備戰，即以衛冕身份在溫網打頭陣，不過仍無阻這名世界第一以總盤數3:0獲勝，闖過首圈。祖高域續稱：「這(打頭陣)是一種非常獨特的感覺，是我職業生涯的首次體驗，溫網是唯一可讓球手能早12個月知道何時比賽。草地絲毫沒有被觸動過，很柔軟。」另外，祖高域還大讚溫網中央場內的球迷，比起其餘三大滿貫賽事的球迷更安靜，十分明白網球賽事的「傳統」。

昔日是溫網中央場「常客」的費達拿，

首圈只被安排在1號球場比賽，但該名6屆冠軍盡顯溫網王者風範，以直落3盤6:1大勝西班牙球手拉莫斯晉級。首日的男單賽事出現不少爆冷賽果，6號種子、2010年亞軍貝迪治意外以3盤6:7不敵世界排名第87位的拉脫維亞球手古比斯出局；而2年前有份在溫網創下史上最長比賽時間的美國巨人、11號種子球手伊士拿，與哥倫比亞球手科拉激戰3盤，最終以總盤數2:3飲恨。

一姐 阿金濟女單次圈

女單方面，「一姐」舒拉寶娃未有受到考驗，以總局數2:0輕取澳洲球手洛迪奧諾娃，順利躋身次圈；在今年美網結束後再度掛拍的比利時球手克莉施達絲(阿金)，則以6:2和6:4的盤數淘汰18號種子、塞爾維亞球手贊高域出局。養傷3個多月始告復出的阿金賽後自信地說：「如果我身體健康和打出最佳的網球，我相信能在此裡擊敗

多名前列球手。」

曾5奪溫網女單冠軍的維納絲威廉絲(大威)，周一在首圈爆冷以1:6和3:6慘負俄羅斯球手維絲妮娜，自1997年首度在溫網首圈吃敗仗。早前與病魔抗爭的大威，休養半年後，世界排名已跌至第58位，但這名前一姐仍相信自己能在高水平賽事中比賽，決意明年捲土重來。



舒娃回球動作古怪。美聯社

費達拿：四天王難超越

男網球壇近年一直被祖高域、拿度、費達拿和梅利壟斷，擁有16項大滿貫錦標的費達拿認為「四天王」能夠地位超然，主要是同時擁有三大元素，這令其他球手難以追趕和超越。

在過去的29個大滿貫男單冠軍中，祖高域、拿度和費達拿就包攬了28個，雖然梅利至今仍未贏過大滿貫冠軍，但費達拿仍認為梅利已躋身男網最頂尖球手之列。費達拿指出，「四天王」能夠高人一等，全靠努力和天賦，並道出三大元素說：「心理、體能和天賦，將這3種元素結合。我們的等級不只是贏得大滿貫賽，在大師賽1000也是，故可同時包括梅利在內，因為他贏過很多大師賽冠軍，看來其他球手真的難以在大滿貫賽層次或大師賽1000層次可取得突破。這是很有趣，顯示了我們在過去的這些年有多穩固，去取得突破和保持在頂峰有多努力，故我將此歸因於努力和天賦，而在糟糕的日子，心理和體能的能力同時亦是勝利元素。」

費達拿指出四天王壟斷男網全因集合三大元素。法新社

香港文匯報記者 蔡明亮

基奧特正式投兵工廠

英超球隊阿仙奴已經就前鋒基奧特(見圖)的轉會問題與蒙彼利埃達成一致，這位法國球員下季將身披兵工廠戰袍征戰。阿仙奴領隊雲加對基奧特的加盟表示期待：「我認為基奧特擁有特殊的潛能和提升的空間，他能夠很好地融入我們的團體，並且發揮出自己的能力。」25歲的基奧特身高1米92，上季帶領蒙彼利埃奪取法甲冠軍，個人在43場比賽中為球隊貢獻25個入球和9次助攻，勇奪金靴。

韋斯咸追迫亞文迪轉會費

英格蘭老牌球會韋斯咸班主高登將向意大利球會布雷西亞發律師信追數；原因是2年前，布雷西亞以200萬英鎊收購意大利球員迪亞文迪(見圖)，但至今仍未收到轉會費。高登在Twitter上表示：「當時迪亞文迪堅決要回意大利，故我們將他賣給布雷西亞，之後布雷西亞將他賣到博洛尼亞，我們決定追回轉會費。」據知，布雷西亞把迪亞文迪一半擁有權，以150萬美元價錢賣給博洛尼亞。

香港文匯報記者 梁啟剛

打響頭炮

永倫昨晚在首場季後賽以74:59輕取飛鷹，在3場2勝的賽制中打響頭炮。圖為飛鷹球員陳耀祖(左)受到永倫的潘志豪攔截。香港文匯報記者 潘志南 攝

香港文匯報記者 潘志南 攝

400米混合泳 洛切特首勝菲比斯

美國奧運游泳選賽正進行得如火如荼，於美國時間周一舉行的男子400米個人混合泳項目上，洛切特首次擊敗「美國水怪」菲比斯。

男子400米個人混合泳屬焦點項目，世界紀錄保持者兼奧運金牌得主菲比斯迎戰世錦賽冠軍洛切特。過去在400米混合泳9次敗給菲比斯的洛切特初嘗勝利滋味，在蛙泳表現出色下，洛切特游出今年最快時間4分07秒06，壓過4分07秒89的菲比斯



洛切特(左)勝對菲比斯的首場對戰。法新社

菲比斯在這個項目的壟斷，他自言可以游得更快：「以這個時間取勝是不夠的，我可以游得更快。」

火警鐘誤鳴吵醒水怪

輸了大戰的菲比斯，原來在出戰完400米混合泳預賽後，在酒店房間睡覺時被火警鐘聲吵醒；他在Twitter上說：「我經常會聽不到鬧鐘鈴聲，但這個我真的沒可能聽不到。」在出戰完400米混合泳決賽後，菲比斯談及火警報警器誤鳴時還說：「我真的很生

洛切特(右)在男子400米個人混合泳擊敗菲比斯。法新社

熱火勝利巡遊 數萬球迷歡賀

NBA總冠軍熱火25日上午在邁阿密市中心舉行歡慶大巡遊，數萬熱火球迷沿街與他們熱愛的球隊共同享受奪冠所帶來的快樂。

身穿總冠軍T恤的全體球員和他們的親朋好友及教練乘坐雙層巴士，在市中心街道上緩慢進行，接受球迷歡呼。他們向道路兩旁高呼「加油，熱火」的熱情球迷揮手致意。幾位主力，尤其是韋德輪流抱著總冠軍金盃。

為熱火奪冠立下汗馬功勞、9年職業生涯以來



大批熱火球迷夾道歡迎邁阿密總冠軍英雄。美聯社

首次染指總冠軍的勒邦占士說：「這是我經歷的最棒感覺……這是我的夢想，在這裡能高舉起總冠軍，擁抱它、奪取它，永遠不想讓冠軍盃旁落。」一位專程從占士家鄉趕來向「大帝」表示祝賀的粉絲說：「在家鄉有很多球迷不喜歡他。他們只有在占士輸球時才會慶祝。」

熱火後衛、6年前曾協助球隊贏得首個總冠軍的韋迪說：「我非常感激我們全體球迷始終不渝地支持我們。他們是世界上最出色的球迷。」

勝利巡遊結束後，歡慶活動轉移到熱火主場館美航中心。在球場內，球迷在歡快的音樂伴奏下盡情歡歌跳舞。接著，總冠軍金盃出現在球場中央，球場大屏幕播放着今年季後賽上熱火的精彩鏡頭。每位球員還各自與金盃進行一次風格獨特的親近：米克米拿是鞠躬，夏士林是三吻，而保殊則是緊緊擁抱。熱火在今年總決賽先輸1場的情況下連扳4場，以4:1的總場數擊敗雷霆，第2次贏得總冠軍。

新華社

中日韓勁旅角逐港手球賽

香港文匯報記者潘志南 攝

「2012香港國際手球錦標賽」將於下月4日至8日在香港九龍公園體育館舉行，為了使賽事達至國際級水準，特別邀請上屆冠軍中國隊聯同日本和韓國等強隊同場競技。

今年包括中國、韓國、日本、中華台北、澳門及香港等國家及地區的男子及女子隊伍參賽。男子組賽事採用初賽分2組進行單循環賽，每組首、次名晉級爭奪金盃賽冠軍，每組第3則爭奪銀盃賽獎項。女子組賽事採取單循環賽爭奪冠軍。賽事門票分為2種，7月4日至7日的成人門票為60元、12歲以下、學生和60歲以上的長者特惠票為30元。7月8日的決賽則分收100元及特惠票50元2種。

港隊有機會與多支勁旅交手。